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	Hydrologie

	
	Příklad


	Trubice o průřezové ploše P = 40 cm2 je naplněna přirozeně vyschlou půdou a uložena horizontálně. Půda v trubici je na jednom konci uvedena na t = 15 minut do kontaktu s vodou. Po tuto dobu voda horizontálně infiltruje do půdy. Za 15 minut vsákne do půdy V = 100 cm3 vody.

Vypočtěte, kolik vody by vsáklo do vertikálně umístěné trubice za tv = 30 minut. Nasycená hydraulická vodivost půdy je KS = 0,4 cm/h.


Nejprve stanovíme, kolik se za 15 minut infiltruje do horizontálně uložené trubice.
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IH (15 min) = 2,5 cm

Dále určíme sorptivitu. K výpočtu užijeme vzorce:
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kde:
· I = kumulativní intenzita infiltrace

· S = sorptivita

· t = čas

· A = parametr

Vzhledem k tomu, že na počátku je trubice položena horizontálně, platí A = 0. Proto se uvedený vzorec upraví do podoby:
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Sorptivitu určíme upravením vzorce do tvaru:
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Do vzorce dosadíme:

IH(t) = IH(15 min) = 2,5 cm

t = 15 min = 0,25 h
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S = 5 cm.h-1/2
Následně provedeme výpočet pro trubici ve vertikální poloze. Opět využijeme vzorec
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Tentokrát ovšem nebude parametr A roven nule.

Dosazované hodnoty budou mít podobu:

· t = tv (ze zadání) = 30 min = 0,5 h

· S = 5 cm.h-1/2 (z výpočtu výše)

· A = KS = 0,4 cm/h (ze zadání)
Výpočet pak vypadá následovně:


[image: image7.wmf](

)

5

,

0

.

4

,

0

5

,

0

.

5

.

.

min

30

+

=

+

=

v

S

v

V

t

K

t

S

I


IV (30 min) = 3,74 cm
Do vertikálně uložené trubice by se za 30 minut vsáklo 3,74 cm vody.
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